



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, <https://council.sofia.bg/>

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

П Р О Т О К О Л № 3 4

от заседанието на Постоянната комисия по обществен ред и сигурност, проведено на 09.05.2022 г.

Днес, 09.05.2022 г. в зала 2 на Столична община се проведе редовно заседание на Постоянната комисия по обществен ред и сигурност.

Заседанието беше открито от Борислав Иванов – председател на комисията, в 12.00 часа.

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 5 общински съветници, поради което заседанието *може* да бъде проведено. Списъкът е приложен към протокола.

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието.

По предложения дневен ред не бяха направени други предложения за изменения и допълнения.

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва:

Общо гласували: в т.ч.:	5
За	5
Против	-
Въздържали се	-

Борислав Иванов –за
Веселин Милев – за
Миглена Атанасова – за
Иван Мечков – за
Иван Пешев - за

По т. 1 от дневния ред: Отчет № СОА22-ВК66-3580/11.04.2022 г. за дейността на Наблюдателната комисия към СОС по Закона за изпълнение на наказанията и задържането под стража /ЗИНЗС/ през 2021 г. и план за 2022 г.

Отчетът се представя от г-жа Лилия Събева – експерт от дирекция „Сигурност“, секретар на Наблюдателната комисия.

Л. Събева – Комисията е създадена на 16.09.2021 г. със заповед на председателя на СОС. Основната цел е подпомагане работата по ресоциализация на лишените от свобода. В състава са включени представители на СОС, на общината, на сектор „Пробация“, областна служба „Изпълнение на наказанията“, „Социално подпомагане“, Бюро по заетостта, общественият посредник. Задачите са: обществен контрол на местата за лишаване от свобода, в случая затворът в София и две общешития в Крмиковци и Казичене, и арестите, подпомагане ресоциализацията на лишените от свобода, инициране на социални услуги, предложения за изменение на режима и преместване, изготвяне предложения за искания за помилване, подпомагане на семейства на лишени от свобода, оказване съдействие за работа и битово устройване, изготвяне на годишен отчет за дейността. В тази връзка написан и представен на общинския съвет този отчет и план. През 2021 г. изготвен механизъм за комуникация и взаимодействие, изпращат се писма до районите за действия по компетентност, има обсъждания с представители на администрацията за дейността по време на епидемичната обстановка, участие в заседания на пробационен съвет, офис „Развигор“, работа по четири конкретни случая за съдействие за промяна на режима и отпуск.изпълнение на безвъзмезден труд в полза на обществото на осъден на пробация, запознаване на наблюдателната комисия с факултативния протокол против изтезанията и други форми на жестоко, нечовешко или унижително отнасяне или наказание. През 2022 г. се предвиждат следните дейности: укрепване сътрудничеството с администрацията на затвора и на Столична община, изграждане на регистър за постъпили и освободени, участие всеки месец в заседанието за пробация, взаимодействие между членовете, организиране полагането на доброволен неплатен труд в общински обекти, среща с директора на театър „София“ за организиране на посещения на театъра, взаимодействие с ОКИ „Искър“, посещения на концерти и представления, връзка с националния съвет по наркотични вещества и общинския, за организиране на обучения на служители и работа с лишени от свобода съобразно с новата стратегия за наркотици до 2024 г., запознаване с актуални теми и документи, свързани с превенция на нарушенията, нуждите на затвора, даване на книги, на материали от информационния център на ЕС и встници от Агенция Блиц, подкрепа спортуването и духовното развитие, организиране изложба на картини в общинска галерия „Сердика“. Обсъждат се и много допълнителни задачи, които няма да ги разглеждаме сега.

Б. Иванов – Успяхме с г-жа Събева да обиколим тези места за лишени от свобода. Ако имате интерес, през този година също ще организираме такива. Може да дойдете с нас.

По т. 2 от дневния ред: Отговор № СОА22-ГР94-109/4/15.04.2022 г. от Четвърто районно управление на СДВР към МВР във връзка с изискана информация по жалба

Б. Иванов – т. 2 и т. 3 са свързани. Ще дам думата на г-жа Паскалева.

Общо гласували: в т.ч.:	5
За	5
Против	-
Въздържали се	-

По т. 3 от дневния ред: Сигнал № СОА22-ГР94-109/3/13.04.2022 г. относно системни нарушения в общинско предприятие „Гробищни паркове“ – гр. София в резултат от действия или бездействия на лица с ръководни функции

Б. Иванов – Ние ставаме медиатор в този случай. Предлагам този пореден сигнал, който сме получили от Добромир Добрев, ще го препратим до г-н Боршош по компетентост. Ще помоля да ни запознаете с вещата и ако може г-н Добрев да не ни сезира нас като комисия с този казус, или накрая, като има завършек, да ни го представите.

Я. Паскалева – Всички сигнали на Д. Добрев до вас са по време на негов почти едногодишен отпуск по болест. Не съм и разбрала, че той пуска такива сигнали. Когато разбрах за втория сигнал и когато той се върна от болничен, бях приготвила две заповеди, да ми каже защо той не ме е сезирал. Отоговорите на моите е това писмено изложение от негова страна, в което ми иска незабавно оставката. Тя е насочена и към г-н Боршош. Досега не съм сезирана лично от него за никакъв конкретен проблем за злоупотреба, престъплени, нарушение. Предприятието е обект на проверка на всякакви органи – Вътрешен одит, АДФИ, Незаконно строителство, няма констатирани никакви конкретни нарушения. И в момента не визира никакви конкретни нарушения в този сигнал.

Б. Иванов – Благодаря. В последния сигнал четох и за незаконно разкопаване на алеи и т.н. Не знам с какво бихме могли да бъдем компетентни като комисия. Ще го предложим да го препратим към г-н Милев и г-н Боршош.

Я. Паскалева – Мога да добавя, че след завръщането му той е пенсиониран за навършване на осигурителен стаж и възраст, това е от миналата седмица. Вече не е член на екипа на ОП „Гробищни паркове“. Получава пенсия от 2021 г., за което н ни е уведомил.

По т. 4 от дневния ред: Петиция № СОА22-ГР94-1632/31.03.2022 г. за съхранение и възстановяване на бомбоубежището с вход, намиращ се на територията на УПИ I, кв. 2, ПИ 769, ул. „Димитър Хаджикоцев“

Б. Иванов – Разгледах петицията, цитира се, че теренът е бил общинска собственост през 2011 г., след това се продава на частни лица, така че предлагам да сезираме районния кмет и ГД ПБЗН, защото тя контролира тези съоръжения. Да установим чия собственост е това, хората са направили петиция за възстановяване на собствеността.

Ив. Мечков – Ако е частна собственост, нищо не можем да направим.

Общо гласували: в т.ч.:	5
-----------------------------------	----------

За	5
Против	-
Въздържали се	-

По т. 5 от дневния ред: Жалба № СОА22-КЦ01-19167/10.04.2022 г. относно шум от заведения и хора в парка

Б. Иванов – Приемаме го за сведение, не е в нашата компетентност да следим кога хората се разхождат в парка.

Общо гласували: в т.ч.:	5
За	5
Против	-
Въздържали се	-

По т. 6 от дневния ред: Разни

Б. Иванов – Бяхме сезирани от р-н „Оборище“ с доклад за помещенията, в които са настанени ЦВО. ЦВО няма правно основание да се помещава там. Предлагам на следващото заседание да разгледаме тази точка. Аз имах среща с областния управител, който трябваше да има среща с Министерство на отбраната миналата седмица. Ще разберем какъв е отговорът. След това ще внесем доклад, с който да напомним там „Общинска полиция“. Вече мина година, откакто си говорим това, трябва да предприемем някакви действия, тъй като държавата и в частност областните управители и министри през това време не направиха нищо за решаването на този проблем.

Поради изчерпване на дневния ред Борислав Иванов закри заседанието в 12.15 часа.

Протоколът е изготвен на 10.05.2022 г.

Изготвил: Б. Цонева-главен експерт

**Председател на постоянната
комисия по обществен ред и
сигурност**

**Заместник - председател на
постоянната комисия по
обществен ред и сигурност**

Борислав Иванов

Веселин Милев